

**Наталья Сенчукова**

За 36 лет в медицине Инна Баскакова прошла путь от санитарки оперблока хирургического отделения до врача клиничко-диагностической лаборатории. С 2016-го она трудится в Первой городской клинической больнице им. Е. Е. Волосевич. В этом году на областном конкурсе профессионального мастерства среди медицинских работников Инна Геннадьевна стала победителем в номинации «Лучший врач лабораторной диагностики».

### С УЧЕБЫ ШЛА НА РАБОТУ

Интерес к медицине у Инны Баскаковой появился еще в детстве. Тяжело болела любимая бабушка, и, глядя на ее страдания, внучка мечтала стать врачом, чтобы помочь ей. После окончания школы устроилась санитаркой в оперблок хирургического отделения больницы в городе Дебальцево, где она родилась и выросла. Вскоре девушка переехала в Архангельск и поступила в медицинское училище. Начала учиться на фельдшера, но в процессе учебы поняла, что хочет получить высшее образование. Забрав документы из училища, через год стала студенткой лечебного факультета Архангельского государственного медицинского института.

– Все годы обучения в институте работала медсестрой сначала в хирургическом отделении детской областной больницы, потом в проктологическом отделении онкологического диспансера, – рассказывает Инна Геннадьевна. – С учебы шла в ночь на работу, с работы – на учебу. Тяжело, конечно, но справлялась. В дипломе у меня только четверки и пятерки. Зато к окончанию вуза медицину я знала не понаслышке, повидала множество больных с самыми разными диагнозами.

Несмотря на то что в студенческие годы наша героиня работала в отделениях хирургического профиля, во время учебы больше интересовалась терапией. Особенно ей нравились лекции Василия Трифоновича Гончарова. Когда пришло время выбирать специальность, поняла, что душа лежит к исследовательской работе. Получив диплом, она поступила в интернатуру по лабораторной диагностике, а затем устроилась на работу в Архангельскую городскую поликлинику № 2. Через восемь месяцев перешла в военный госпиталь, который раньше располагался в Архангельске на набережной Северной Двины. Там она работала 15 лет.

# Когда любишь свое дело – сложно не бывает

Лучшим врачом лабораторной диагностики в этом году признана Инна Баскакова из Первой горбольницы



### ДИАГНОСТИКА ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Новый этап в жизни, начавшийся семь лет назад, позволил значительно расширить профессиональный кругозор. Инну Геннадьевну позвали в Первую городскую больницу. По сравнению с прежней работой в госпитале спектр проводимых исследований там оказался шире. А когда четыре года назад в Архангельске произошла централизация лабораторной службы, в Первой горбольнице появилось дополнительное оборудование, были внедрены самые современные методы исследования.

– Мы идем в ногу с другими подразделениями больницы, развиваемся вместе с ними. Лабораторная диагностика должна удовлетворять все существующие запросы. Работать приходится все более интенсивно, но мне нравится. Это интересно не только в практическом ключе, но и с интеллектуальной точки зрения, узнаешь много нового, о чем раньше и не знал, – говорит наша собеседница. – Например, в больнице развивается трансплантология, и мы проводим связанные с этим исследования при подготовке пациента к пересадке почки. Исследования биологических жидкостей человека помогают оценить, готовы ли он к операции – не только к трансплантации, но и любой другой. Подготовка к хирургическим вмешательствам всегда ведется тщательная.

Централизованная клиничко-диагностическая лабора-

тория Первой горбольницы продолжает модернизироваться. Недавно обновился иммунохемилюминесцентный анализатор для исследования гормонов и онкомаркеров человека. Он более высокопроизводительный, обеспечивает гораздо больший спектр исследований. Заболеваемость онкологией в современном мире высокая, так что это диагностика первостепенной важности.

Новый анализатор для исследования гемостаза более производительный, выполняет исследование агрегации тромбоцитов. Раньше сложно было найти медуздрездние, где можно оперативно выполнить это исследование, на данный момент оно проводится всем, кому необходимо. Новые гематологические анализаторы оценивают морфологию клеток крови, моче-

Фото пресс-службы  
Первой городской  
клинической больницы

вая станция позволила значительно увеличить количество проводимых исследований. Работа анализаторов исключает человеческий фактор: у техники нет ни настроения, ни плохой погоды – она работает и выдает качественные результаты.

– Конечно, работа оборудования несравнима с работой руками, – поясняет Инна Баскакова. – Когда я начинала – все делали руками: готовили реактивы, проводили химические реакции в пробирках. Если немного недокапал или передержал, результат получится некорректный. Надо было выполнять все четко, быть очень организованным. Сейчас в этом плане все намного легче. Усилия врача направлены на контроль качества выполняемых исследований. Рабочий день начинается с того, что мы подготавливаем анализаторы, исследуем контрольный материал и оцениваем полученные результаты. Если возникает та или иная проблема – мы не имеем права работать на анализаторе до ее устранения. Зато когда контрольный материал проходит хорошо – целый день можно работать спокойно и уверенно, не переживать за достоверность результатов.

Инна Геннадьевна отмечает, что качество исследований – под строгим контролем. Помимо внутривлабораторного контроля качества исследований, есть федеральная и международная системы контроля качества. В медуздрездние поступают контроль-

ные материалы, наши врачи их исследуют, отправляют данные обратно и получают оценку результатов, при необходимости с рекомендациями. Сегодня централизованная клиничко-диагностическая лаборатория Первой горбольницы имеет сертификаты по всем видам исследований.

### НИКОГДА НЕ ЖАЛЕЛА О СВОЕМ ВЫБОРЕ

В лаборатории – более 40 сотрудников. Основной состав работает в дневное время, но есть и дежурства в ночное. Первая городская – больница скорой помощи, и назначенные врачами исследования для экстренных пациентов должны быть проведены в любое время дня и ночи.

Инна Геннадьевна ценит своих коллег и ту атмосферу, в которой трудится. Коллектив дружный и очень работоспособный. Нагрузки высокие, так как лаборатория обслуживает не только пациентов больницы, но и пациентов 1-й и 2-й поликлиник, 4-й горбольницы, семейной клиники. В лаборатории несколько отделов: биохимический, гормональный, клинический, гемостаза, все они между собой взаимодействуют. Доктора часто обсуждают полученные результаты. При необходимости расширяют перечень исследований, чтобы клиницисты могли установить диагноз.

Инна Баскакова отмечает, что никогда не жалела о своем выборе и мыслей о другой профессии не возникало. Кстати, ее сестра тоже стала врачом – она гинеколог.

– Когда нравится чем-то заниматься, когда любишь свое дело – сложно не бывает. Мне по душе все, что связано с исследованиями. А когда работаешь и понимаешь, что твой труд помогает лечащим врачам, – представляете, как это классно! – делится Инна Геннадьевна. – Несмотря на то что мы не общаемся напрямую с пациентами, помогаем докторам в постановке диагноза, а значит, и в лечении. Правильный диагноз – это первый шаг к выздоровлению человека, и эта мысль меня всегда мотивирует, помогает справляться со всеми трудностями.

